Sastavila: Olga Nerlovi¢
Carpenti tua poma nepotes. Tvoje ce jabuke brati unuci. Misli i na buducnost. -Virgilije

Potencije i korijeni. Binom, polinom, faktorizacija, izrazavanje velicina iz

formule (vjeiba) Visa

1. Izracunaj:

a) (_5a)2a+6 . (_Sa)4—5a . (_Sa)2a+3 . (_Sa)a—z
b) (_5)2a+3:(_5)2a—1;

x31’l.+2

C) x3n—1
d) (=3)7%
2. Napisi o obliku potencije s bazom 10: 100, 1000, 0.1, 0.001, 1, 0.00001.

3. Odredite prirodni broj n ako je:

a)2® =4° b)3-9"=3" ¢) (2")3-4=2"

4. lzracunaj:

0.1-10%:0.173
0.0173.100-10~2’
2
(2v7)

14

a)

b)
4 5
c) 79 - 491s

5. IzraCunaj:

a) %(0.25)-2 —%(—0.5)-3;
b) 1(0.375)-3 ——1(0.75)-5

) 547 757 5~ 3.7

0 (F ) 5

6. ZapisSi dane brojeve u znanstvenom obliku:

a) 43000; b) 8132500; c) 1000000, d) 0.0032; e) 0.147;

7. lzraCunaj i rezultat zapisi u znanstvenom obliku:

b) (1.6 -10%9) - (2.7 - 10%);
d) (9.11-10731)- (9 -109)

a) (5-107)-(1.7-10%),
c) (9-10°) - (4.1-1073);

8. Akoje 5™ = 3, te 3" = 0.2, koliko je m - n?

razina

((=50)™)
(625)

(x3)

G)

(5,5,3)

(0.01)

(4)
(7)

(11)
(%)
G

(2)

(-1)
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9. PrikaZite u obliku potencije:

a) sbazom2: 28 445 + 83 4 162 2™

b) sbazom3: 5-:95+4-273+48-3° (3*)

c) sbazom6: 2n71.3ntl_pntl.gn-l g gn-i1 (6™)
3 1,3

10. Nakon sredivanjaizraza 6¢7 + 4 (67) dobivamo:

3 6
A: 70c7 B: 70c7 c: 10Vc7 D: 10V¢3 (D)
. ., 4Va3b—4 ab3 a 212
11. Pojednostavni: (W) (a“b*®)
12. Pojednostavni: 3\/ 3v/3:4/3V3 (4—\}5)
13. Ako je 21°:512 =n-108, ondaje:
A: n=25 , B: n=25, C: n=250, D: n=2500. (D)

14. Djelomi¢no korjenu;j:

a) 2V7-5V14; e) V108

b) /9x2y; f) V2a™;

c) V27a®b3cb; g) "\ xni3ynts,
d) V16;

R: a) 70v2;  b) 3x/xy; f) aV2a g) xy" "/ x2y4
15. Unesi pod znak korijena:

a) 2v5;

b) ab \/E,-
b
x=y / y3
2 y Ny ( x—y)

d)  xy?"/x2y3;

16. Racionaliziraj nazivnik:
= Va—Vb.

a) —; REN va-vb
Va b) =& ) e

17. Zax > % izraz V4x? — 12x + 9 jednak je:
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A 2x+ 3; B: —2x+ 3; C: 2x —3; D:-2x — 3; (Q)
18. Vrijednost izraza |\/ﬁ - 2| - |3 - \/ﬁ| jest::

A: 2417 — 1; B: 1; C: -5, D: 2v/17 -5 (B)
19. Kapljica vode ima prosje¢nu masu od 0.08 g. koliko je kapljica vode u 1m? vode? (1.25-10%°)
20. Kvadriraj:

a) (2x%? -1)?% d) (-1+x)?;
b) (x? + 2yz?)?; e) (—2a—3b)?

1 b\?
9 (32-3)
R: e) 4a? + 12ab + 9b?

21. Dopuniizraz tako da dobiveni izraz moze$ zapisati kao kvadrat binoma:
2 1 2 4,2
a) 9x° + +25;, b) —a®— + -b-.
49 9
4
R:a)30x; b) —ab
21
22. Pojednostavni:

a) 2a—b)(2a+b); b) Gx - y) Gx + y); c) (3x? —5y)(3x% + 5y);

23. Rastavi na faktore:

a) -1-2x—x? (-1 +x)?)
b) x(1—2y)—1+2y ((1-2y)(x—-1))
c) (a—b)?>—(a+b)?

d) a®+b*—c?+2ab ((@a+b—-c)a+b+0))
e) (a—b)(a+b)>—4ab(a-b) ((a —Db)®
f) 1—8xy—x?—16y? (1-x—4y)1 +x+4y))
g) (x> —=2x)2+2x?2—-4x+1 (x—1H
h) 9—(2c—1)? (42-)(1+0)
i) 1—(8a—3)? (—8(2a— 1)(4a — 1))

24. Skrati razlomak:

) ab ) 3a®+4ab
a’b—ab?’ 9a2b—16b3’
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C) 5a+5b 4a?—-p?
a?-p2’ ) 4a?2—4ab+b?
d) 4x2y3(x—y). ) a’+b%-c?+2ab
6x3y2(y—x)’ 8 (a+b+c)a+(a+b+c)c
e) 7x3 .
14x2%2-21x"’
R TR a . 5, 2y, x% . 2a+b. a+b—c
R'a’a—b' b’b(3a—4b)' <) a-b’ d) 3x’ e) 2x-3’ f) 2a-b’ g) a+c
25. Pojednostavni:
a+3 a+7 11a
a) + +—; (a+2)
3 7 21
b) 3x+8  2x+8 (l)
2x 2x 2
4x-3 3-2x2
c) 2x — ad ( ad )
2—x 2—x
a‘3+b‘3 31.3
d) i @ b (a+b)
) o) () )
x+y  x2-y2) " \x+y x242xy+y?)’ x(y—x)
26. lzracunaj vrijednost izraza:
X akojex = 0.5 (4)
x"2-2x"1+4 akojex = U
27. 1z formule t = zi—: odredite:
5 L e D), Ce At Tt
a) s-t A: s " mopwSy C:s — (A)
b) r-? A r=——L. Cr = S(t_l); cr=2= (B)
s(t+1) t+1 t—s
28. Izrazite veli¢inu t iz formule R = s(t — vn) (t = § + \/ﬁ)
. Y. . _ s s
29. Izrazite veli¢inu r iz formule vn = 4 + . (r = ﬁ-A)
30. Akoje (x —1)(x — 3) = 4, koliko je (x — 2)?? (5)
Y . (10
31. Izratunaj ( , ) (720)
32. Odredite 100. ¢lan u raspisu potencije (x — y)°%. (—=5555x2y99)
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33. Vrijednost izraza a? — b? + ¢? + 2ac zaa = 101,b = 100, ¢ = 99 jednaka je:

A: 3-103 B:3-10% C:3-10° D: 3-10° (B)



